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Ata da  17a Sessao Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no  dia
15  de junho  de  2023  na  Sala  das  Sess6es  Vereador Ant6nio  Aniceto  dos
Santos,  sob a  Presidencia  do vereador Tayronne  Henrique dos Santos.  Aos
15 (quinze) dias do mss de junho de 2023 (dois mil e vinte e tres) estando na
hora  regimental,  Presidente  em  exercicio  vereador  Mario  Rafael  de  Farias
Lages  solicitou  que a  2a  Secretaria  da  Mesa  Diretora vereadora  Neilza  Elias
da  Silva  fizesse  a  chamada  dos  senhores  vereadores,  comparecendo:  Luiz
Carlos Omena da  Silva,  Mario  Rafael de  Farias Lages,  Neilza  Elias da Silva,
Marco Ant6nio  Silva  de Oliveira,  Djacy Washington  Clemente  Maia,  Benedito
Cavalcante   de   Barros   Neto,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Tayronne
Henrique  dos  Santos,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Thais  Viana  de
Mendonga  Canuto,  Marcelino  da  Silva,  Henrique  Correia  Pinheiro.  Havendo
nt]mero  legal,  Sr.  Presidente  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora
fizesse  a  leitura  da  ata  da  16a  sessao  ordinaria,  em  seguida  colocou  em
votagao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida foi  feita  a  leitura  da
pauta da ordem do dia,  constando das seguintes mat6rias:  Encaminhamento
do Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2023 que concede Titulo de Cidadao
Honofarjo de  Pilar/AL ao  Pastor Joao  Luiz,  de autoria do vereador Marceljno
da  Silva  para  a  Comissao  de  Legislaeao,   Justiga  e  Redaeao  Final  emitir
parecer;  Encaminhamento do Projeto de Decreto  Legislativo n° 006/2023 que
concede Titulo de Cidadao Honofario de Pilar/AL ao Pastor Edson de Oliveira,
de  autoria  do  vereador  Marcelino  da  Silva  para  a  Comissao  de  Legislaeao,
Justiga e Redagao  Final  emitir parecer;  2a discussao e 2a votagao do  Projeto
de  Lei  n°  014/2023  do  Poder  Executivo  que  autoriza  o  Municipio  de  Pilar a
conceder subven?ao social a Col6nia de Pescadores de Pilar ZO8, e da outras
providencias.  Indicaeao n°.  034/2023 que sugere ao senhor Prefeito que seja
feito  quebras  molas  nas  respectivas  ruas do  cruzamento  da  7 de  maio  com
avenida  do  futuro,  de  autoria  do  vereador  Marcelino  da  Silva;  lndicagao  n°.
035/2023  que  sugere  ao  senhor  Prefeito  que  seja  feito  na  Praga  Nossa
Senhora das Gragas,  urn recuo do meio fio no minimo de 1,5mt, no local onde
ficam   os   motoristas,   quase   de   fronte   a   igreja,   de   autoria   do   vereador
Marcelino da Silva;  lndicaeao n°.036/2023 que sugere ao Senhor Prefeito que
seja criado uma programagao de mdsicos da terra na orla lagunar, de autoria
do  vereador  Rafael  Lages;   lndicaeao  n°.  037/2023  que  sugere  ao  senhor
Prefeito que seja construido uma area de convivio urbano no alto Ze Manoel
(Padre Cicero) de autoria do vereador Rafael  Lages;  lndicagao  n°.  033/2023
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que sugere  ao  senhor  Prefeito  a  restauragao  e a  instalagao de corrimao  na
ponte que  liga  a  rua  Dr.  Benjamim  Constante com  a  rua Avelino  Cavalcante
(cavaquinho),  como tambem a  construgao de urn muro de contengao na  rua
Dr.  Benjamim  Constante,  de autoria do vereador Luiz Carlos  Omena;  Mogao
de Aplausos n°. 006/2023 de autoria do vereador Luiz Carlos Omena da Silva,
a Escola de Educagao Basica Helena de Oliveira.   Foi encaminhado o Projeto
de Decreto Legislativo n°. 005/2023 que concede "tulo de Cidadao Honorario
ao  Pastor  Joao  Luiz  de  autoria  do  vereador  Marcelino  da  Silva,   para  a
Comissao   de   Legislaeao,   Justiea   e   Redagao   Final   emitir   parecer.    Foi
encaminhado  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  006/2023  que  concede
Titulo  de  Cidadao  Honorario  ao   Pastor  Edson  de  Oliveira,   de  autoria  do
vereador   Marcelino  da   Silva   para   a   Comissao   de   Legislagao,   Justiga   e
Redaeao  Final  emitir  parecer.  Foi  colocado  em  2a  discussao  e  2a  votaeao  o
Projeto  de  Lei  n°.  014/2023  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Henrique
Pinheiro  dizendo  que  esse  Projeto  se  trata  de  urn  convenio  feito  entre  a
col6nia zO8 e a prefeitura municipal de Pilar, no valor de R$ 169.000,00 (cento
e  sessenta  e  nove  mil  reais)  para  regularizar  qualquer  tipo  de  pendencia
existente   na   col6nia   dos   pescadores,   quitando   a   divida   do   lNSS   dos
pescadores   e   tambem   para   reforma   do   pfedio.      Facultada   a   palavra.
Vereadora Thais Canuto dando seu voto favoravel,  dizendo que ja tinha feito
essa  solicitagao algumas vezes atraves das  redes sociais,  onde vota com  o
coragao  alegre.  Vereador Adriano  Marcelo  dizendo  que  Projeto  como  esse
vota  com  maior  orgulho,  pois  sao  Projetos  como  esse  que  visam  ajudar  a
quem   tanto   precisa,   beneficiando   toda   essa   classe,   dando   seu   apoio.
Vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  esse  Projeto  e justo,  onde  esse  recurso
sera destinado a  reforma do  predio e quitaeao de debito dos Associados da
col6nia  zO8,  deu  seu  apoio.  Vereadora  Neilza  Elias dando  seu  apoio,  sendo
dessa  forma  que  o  prefeito trabalha,  trazendo  me,lhorias  para  a  populagao.
Vereador Luiz Carlos Omena dando seu apoio e temos em nossa terra, nossa
segunda  mae  que  e  a  Lagoa  Manguaba,  onde traz  o  sustento  para  muitas
familias  e  o  prefeito  se  preocupa  muito  com  essa  classe  dos  pescadores,
trazendo esse  brilhante  Projeto para essa casa,  onde tern certeza que sera
aprovado  em  2a votaeao.  Vereador Thiago  Canuto  dando  seu  apoio  a  esse
brilhante Projeto, tanto para reforma do predio,  quanto para quitar os debitos
dos Associados.  Vereador Rafael  Lages dando seu apoio ao  Projeto que ifa
ajudar  muito  essa  categoria  e  o  prefeito  esta  ajudando  muitas  categorias,
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demonstrando  total  empatia  para  todas  as  classes  e  Pilar  e  urn  polo  de
empreendedorismo.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a  materia foi votada
e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a votagao.  Foi  colocada  em  discussao  e
votagao as lndicag6es n°s.  034/2023 e 035/2023 e passada a palavra para o
vereador Marcelino da Silva onde falou sobre a  lndicagao n°.  034/2023 que e
em  relaeao  ao  transito  da  Praga  Nossa  Senhora  das  Graeas,  pedindo  para
que   seja   feito   urn   recuo   do   meio   flo,   sendo   muito   importante   para   a
populagao,  melhorando a parada dos 6nibus e taxis. A Indicaeao n°. 035/2023
e para que sejam colocados 04 quebra-molas no final da Rua Nova, Avenida
do futuro,  Rua do Arame e pr6ximo as escolas, amenizando a velocidade dos
motociclistas,  pediu apoio aos colegas vereadores na aprovagao dessas duas
lndicag6es.  Facultada a  palavra.  Vereador Adriano Marcelo dando seu apoio,
dizendo  ser duas  lndicag6es  muito  importantes,  mas  que  Pilar  precisa fazer
urn estudo sobre os quebra-molas em todos os  Bairros,  inclusive tamb6m ja
recebeu  varias  reclamag6es.  Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  o  autor
das  lndicae6es,  onde  essas  lndicae6es  solicitando  quebra-molas  sao  muito
importantes para evitar acidentes, deu seu apoio. Vereador Luiz Carlos dando
seu  apoio,  mas  que  se  precisa  de  urn  estudo  e  os  motoristas  precisam  se
educar  mais  no  transito.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  as  lndicag6es
foram votadas e aprovadas por unanimidade.  Foram colocadas em discussao
e votagao as lndicag6es n°s.  036/2023 e 037/2023 e passada a palavra para
o  autor  vereador  Rafael  Lages  onde  falou  sobre  a  lndicagao  n°.  036/2023
dizendo que os vereadores sao sempre procurados pela populagao e sempre
conversa  com  os  mdsicos  de  nossa  cidade,  onde  esses  mdsicos  precisam
tocar  na  orla,  nos  barzinhos,  atendendo  aos  empreendedores,  recebendo
pessoas de fora, aquecendo o turismo e prestigiando esses mtisicos de nossa
cidade.    Falou    tambem    sobre    a    lndicaeao    n°.    037/2023    sobre    uma
desapropriagao  algum  tempo  at fas  de  algumas  casas  que  corriam  risco  de
desabar nessas  ladeiras do  Padre  Cicero,  Alto  da  Rosa  e sugere que  onde
houver  desapropriagao  que  sejam  feitas  areas  de  convivio  urbano  para  a
populaeao e nao tera custo, pedindo apoio aos colegas vereadores. Facultada
a  palavra.  Vereador  Adriano  Marcelo  dizendo  que  apoia  essas  lndicag6es,
sendo  importante  essas  programag6es  com  os  mtisicos  da  terra,  sugerindo
que  nao  se  estendesse  apenas  para  a  orla  e  sim  para  todos  os  Bairros.
Vereador  Henrique   Pinheiro  parabenizando  o  autor  das   lndicag6es,   onde
essas areas de convivio sao excelentes para a populaeao.  Sugerindo que os
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6nibus possam trazer as pessoas para a orla para prestigiar os mdsicos aos
domingos  e  as  crianeas  brincarem,  deu  seu  apoio.  Vereadora  Neilza  Elias
parabenizando  o  autor  das  lndicag6es  de  grande  importancia  e  trazer  os
mtlsicos  para  a  orla  vai  ser  muito  born,  atraindo  a  populagao  para  curtir  e
trazer  as  crianeas  para  brincarem  e  acredita  que  o  prefeito  disponibilizafa
6nibus  para  a  populaeao,  deu  seu  apoio.  Vereador  Djacy  Maia  dando  seu
apoio as duas lndicae6es, onde em relagao aos mtlsicos ja existe uma Lei de
autoria do Legislativo que estabelece que em eventos musicais com recursos
pr6prios,  os  artistas  locais  tern  que  participar.  Essa  materia  vai  oferecer  urn
convivio  social,  incremento de  renda  para  os comerciantes e  potencializar a
orla,  parabenizando  a  autor.  Vereador  Marcelino  da  Silva  parabenizando  o
autor das  lndicae6es,  fala  em  especial  sobre  a  lndicagao  dos  mtisicos,  pois
alem de Pastor tamb6m e mtisico, toca alguns instrumentos e ficou muito feliz
com essa lndicagao. A orla e o lugar ideal para a realizagao de sonho desses
mtlsicos,  sendo  de  muita  importancia,  dando  seu  apoio.  Vereador  Thiago
Canuto  parabenizando  o  autor  das  lndicae6es,  dando  seu  apoio.  Vereador
Luiz  Carlos  Omena  parabenizando  o  autor das  lndicae6es,  onde  sao  muito
importantes,   dando   seu   apoio.    Nao   havendo   mais   pronunciamento   as
materias foram votadas e aprovadas por unanimidade.  Foram colocados em
discussao  e  votagao  a   lndicagao   n°.   033/2023  e  Mo?ao   n°.   006/2023  e
passada a palavra para o autor, vereador Luiz Carlos que falou primeiro sobre
a lndicagao que diz respeito sobre a ladeira pr6ximo ao salao paroquial,  onde
existe  uma  ponte de  madeira  que  precisa  de  urn  corrimao  para  proteger as
pessoas.  Em relaeao a Mogao disse que visitou a Escola Helena de Oliveira e
se  orgulhou  muito,  sendo justa  essa  homenagem  com  essa  Mogao.  Aparte
vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio,   sendo  justa  essa  homenagem.
Aparte  vereador  Thiago  Canuto  parabenizando  o  autor  e  dando  seu  voto
favofavel.  Aparfe  vereadora  Neilza  Elias  parabenizando  o  autor  da  Mogao,
sendo muito justa essa homenagem, onde Helena de Oliveira e merecedora e
recebe todos muito bern, ela e toda sua equipe, dando voto favofavel. Aparfe
vereador  Marcelino  da  Silva  dando  seu  apoio  e  parabenizando  o  autor  da
Mogao. Aparte vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio,  parabenizando o
autor por esse reconhecimento. Aparte vereador Djacy Maia dando seu apoio,
sendo    muito   justa    essa    homenagem.    Retorna    vereador    Luiz    Carlos
agradecendo  ao  apoio  de  todos.   Nao   havendo   mais   pronunciamento  as
materias  foram  votadas  e  aprovadas  por  unanimidade.  Nao  havendo  mais
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materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao
foi  passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a  palavra.  Vereadora  Thais
Canuto  dizendo ter  intlmeros  assuntos  a  tratar,  mas  hoje  falafa  apenas  de
dois,  fez inumeras visitas a algumas casas em que foi  convidada e algumas
pessoas  estao  instaladas  em  aluguel  social  que  foram  retiradas  de  suas
casas  pr6prias,  com  a  promessa  do  Programa  Lar Doce  Lar e  aguardam  a
muito  tempo,  sem  previsao.  Quando  vao  questionar,  a  resposta  que  tern  6
que  nao  existe  mais  dinheiro  para  a  reforma  e  que  aguardem  onde  estao,
entao  solicita   da   gestao   que  tenha   responsabilidade  e  empatia   com   as
pessoas.  0  segundo  assunto  e  sobre  o  salario  atrasado  dos  contratados  e
esse  atraso  prejudica  toda  a  cidade,  pois  nao  circula  dinheiro  no  municipio,
pedindo  a  prefeitura  que  tenha  comprometimento.  Agradeceu  a  toda  sua
equipe  que  lhe  acompanha,  fazendo  trabalhos  diarios  e  a  populagao  tern
aceitado e reconhecido.  Vereadora  Neilza  Elias pedindo permissao  para citar
o  nome  do  vereador  Adriano  Marcelo  que  se  encontra  ausente,   mas  na
sessao  passada  falou  sobre  as  habilitag6es  que  foram  tiradas  atraves  do
Executivo  e  que  tudo  era  fake  news  e  isso  nao  6  verdade,  pois  temos  no
municipio 270  pessoas  habilitadas.  Ontem  sua  neta  completou  mais  urn ano
de vida,  agradecendo a  Deus.  Vereador Henrique  Pinheiro falando que essa
casa  nao  deixa  a  desejar,  falou  do  Programa  Pilar Doce  Lar,  urn  programa
que foi aprovado por essa casa, e em 2020 foram feitas reformas em mais de
50  casas  no  municipio.   Parabenizou  o  Secretario  de  Educagao  Clewinho
Cavalcante,   onde   hoje  esta   representando   o   municipio   de   Pilar  em   urn
Congresso  de  nutrigao.   Desejou  a  todos  urn  excelente  final  de  semana.
Vereador Rafael  Lages falando sobre o pronunciamento do vereador Adriano
Marcelo  que  nao  tern  nenhum  compromisso  com  essa  casa,  apenas  fala
coisas de seu interesse e depois vai embora, estando no direito dele, mas que
fale  apenas  verdades,  respeitando  a  todos,  cumprindo  seu  papel  e  hofario
nessa    casa.    Vereadora    Joeli    Lopes   dizendo   que   o    prefeito   fez   urn
pronunciamento em sua rede social que teria sido enviado para essa casa urn
Projeto de  Lei  do  reajuste  dos  Garis  e  ao  chegar entrou  em  contato  com  o
administrativo  para  dar  celeridade  a  esse  Projeto  e  foi  informada  que  nao
havia chegado,  mas que foi protocolado  hoje.  Devemos ter responsabilidade
no que estamos falando, pois, o prefeito esta jogando a responsabilidade para
essa  casa  e  isso  nao  ira  admitir.  Vereador  Luiz  Carlos Omena dizendo  que
todo prefeito que passou por esse municipio sempre teve suas falhas.  Hoje 6
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o dia mundial de conscientizagao a melhor idade e todos sentem o tratamento
diferenciado.  Desejou  a  todos  urn  excelente  final  de  semana.  Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu
ELANE   CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,   Assistente  do   Legislativo,   lavrei   a
presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Presidente e
10 Secretario da  Mesa  Diretora.  Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto
d.os Santos, aos 15 dias do mss de junho de 2023.

FARIAS LAGES
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